
   

 

Öffentliches Verfahrensverzeichnis 
 
Die Gewährleistung des Datenschutzes - der Schutz Ihrer Persönlichkeitsrechte - ist uns ein 
wichtiges Anliegen. Sie können sicher sein, dass wir mit Ihren Daten verantwortungsbewusst 
umgehen. 
 
Der eingetragene Verein Verband medizinischer Fachberufe e.V. führt gemäß § 4g 
Bundesdatenschutzgesetz ein öffentliches Verfahrensverzeichnis. Dieses Verfahrensverzeichnis 
muss die im Folgenden dargestellten Informationen enthalten und ist auf Antrag Jedermann 
verfügbar zu machen. Wir kommen dieser Verpflichtung ohne einen individuellen Antrag Ihrerseits 
durch eine Veröffentlichung des Verfahrensverzeichnisses an dieser Stelle nach. 
 
 
1. Name der verantwortlichen Stelle 
 Firma: 

 
Verband medizinischer Fachberufe e.V. 

 
2.  Vertretung 
 2.1 Geschäftsführer 
 Name, Vorname: 

 
König, Hannelore – Geschäftsführender Vorstand 
Gerlach, Ingrid – Geschäftsführender Vorstand 

  
 2.2 mit der Leitung der Datenverarbeitung beauftragte Person 
 Name, Vorname: 

 
Bergschneider, Dagmar 

 
3. Anschrift der verarbeitenden Stelle 
 Straße: Gesundheitscampus-Süd 33 

PLZ / Ort: D- 44801 Bochum 
Telefon: (0234) 777 28-0 
Telefax: (0234) 777 28-200 
E-Mail: info@vmf-online.de 

 
4. Zweckbestimmung der Datenerhebung, -verarbeitung oder -nutzung 
 Der Verband medizinischer Fachberufe ist ein eingetragener Verein. 

 
Gegenstand des Vereins ist die unabhängige Interessenvertretung für die Berufsangehörigen 
in Arzt-, Zahnarzt- und Tierarztpraxen sowie der angestellten Zahntechniker/innen. Die 
Datenerhebung, -verarbeitung und -nutzung erfolgt zur Ausübung der oben genannten 
Zwecke.  
 

 
5. Beschreibung der betroffenen Personengruppen, Daten oder Datenkategorien 
 Im Wesentlichen werden zu folgenden Personengruppen personenbezogenen Daten 

erhoben, verarbeitet und genutzt: 
- Mitgliederdaten (Adress- und Statusdaten) 
- Mitarbeiter- und Bewerberdaten (Personaldaten zur Personalverwaltung und -

steuerung)  
- Lieferantendaten (Adress- und Funktionsdaten) 
- Daten von Geschäftspartnern (Adressdaten) 
- Kontaktpersonen zu vorgenannten Gruppen auch soweit es sich dabei um juristische 

Personen handelt (Kontaktkoordination sowie Betreuungsinformationen) 
 

 



   

 

 
6. Empfänger oder Kategorien von Empfängern, denen die Daten mitgeteilt werden können 
 - Öffentliche Stellen, die Daten aufgrund gesetzlicher Vorschriften erhalten 

- Interne Mitarbeiter, die an der Ausführung und Erfüllung der jeweiligen 
Informationsprozesse beteiligt sind 

- Externe Auftragnehmer entsprechend § 11 BDSG 
- Weitere externe Stellen wie z.B. Kreditinstitute (Gehaltszahlungen, 

Lieferantenrechnungen), gruppenzugehörige Unternehmen oder andere externe 
Stellen zur Erfüllung der oben genannten Zwecke soweit der Betroffene seine 
schriftliche Einwilligung erklärt hat, dies zur Vertragserfüllung erforderlich oder eine 
Übermittlung aus überwiegendem berechtigten Interesse zulässig ist. 

 
 
7. Regelfristen für die Löschung der Daten 
 Der Gesetzgeber hat vielfältige Aufbewahrungspflichten und -fristen erlassen. Nach Ablauf 

dieser Fristen werden die entsprechenden Daten gelöscht, wenn sie nicht mehr zur 
Vertragserfüllung erforderlich sind, soweit gesetzliche Aufbewahrungspflichten und -fristen 
dem nicht entgegenstehen. Sofern Daten hiervon nicht berührt sind, werden sie gelöscht, 
wenn die unter 4. genannten Zwecke wegfallen. 
 

 
8. Geplante Datenübermittlung in Drittstaaten 
 Eine Übermittlung der Daten an Drittstaaten ist nicht geplant. 

Sofern eine Datenübermittlung in Drittstaaten in Ausnahmefällen erforderlich sein sollte, 
erfolgt diese nur nach Maßgabe der gesetzlichen Zulässigkeitsvorschriften gemäß §§ 4b und 
4c BDSG. 

 
 
9. Kontakt zum Datenschutzbeauftragten 
 E-Mail: 

 
thomas.biehn@biehn-und-professionals.de 
mario.thiele@biehn-und-professionals.de 

 

 


